№19 (19725), ПЯТНИЦА, 24 МАЯ 2024 ГОДА

Знаменательная дата

В преддверии празднования Дня независимости

Празднование Дня независимости 26 мая приурочено к дате провозглашения в 1918 году независимости Грузии первым демократическим правительством во главе с Ноэ Жордания. Первая Демократическая Республика просуществовала два с половиной года. Основная часть мероприятий в этот день обычно проходит на площади Свободы и на проспекте Руставели в Тбилиси. Организовываются различные концерты и театральные шоу. С утра проходит торжественная церемония принесения присяги.

В Аджарии также запланирован ряд мероприятий. В Батуми завершается подготовка ко Дню независимости Грузии. По данным мэрии, основной локацией мероприятий станет территория вокруг Башни Алфавита. Запланированы концерты, образовательные и спортивные мероприятия, выставка продукции батумских предпринимателей. Мероприятия завершатся гала-концертом.

Грузия восстановила независимость в 1991 году. Соответствующий акт на основании результатов всенародного референдума 9 апреля принял Верховный Совет республики.

Дипломатические представительства Грузии за рубежом проведут приемы в честь Дня независимости в удобное им время, говорит-





ся в заявлении МИД Грузии. День независимости Грузии отмечается 26 мая. Оппозиционные телеканалы распространили информацию о том, что в этом году якобы празднование главного национального праздника Грузии в дипмиссиях будет отложено.

"Как правило, отмечать национальный праздник непосредственно в день праздника не представляется возможным, и это устоявшаяся практика в мире - как в случае дипломатического корпуса, аккредитованного в Грузии, так и в дипломатических представительствах Грузии за рубежом. Особенно это касается приемов, проводимых от имени посольства, где необходимо учитывать множество различных факторов", - говорится в разъяснении МИД Грузии.

По данным внешнеполитического ведомства, около 30 посольств из более чем 70 дипмиссий планируют провести приемы во второй половине мая - начале июня, кто-то - в середине июня, кто-то - даже в конце июня.

Известно, что правительство Грузии выделит 5,3 млн. лари на проведение мероприятий в рамках празднования Дня независимости.

Прямая речь

Здравый смысл большинства населения должен возобладать

"Нашим предложением международным партнерам было использовать процедуру вето для примирения позиций, однако Саломе Зурабишвили грубо наложила вето на закон, что, к сожалению, закрыло все пространство для здоровой дискуссии", - заявил премьерминистр Грузии Ираклий Кобахидзе на заседании правительства.По словам премьер-министра, оппоненты максимально избегают обсужления закона

"Мы неоднократно говорили о том, что, по данным социологических исследований, закон "О прозрачности иностранного влияния" поддерживают более 60% населения. Саму идею прозрачности, прозрачность неправительственных организаций поддерживают более 60% населения. Более 80% населения поддерживают саму идею прозрачности и прозрачность неправительственных организаций. Что касается закона, то его поддерживают более 60% населения. Поэтому здравый смысл большинства населения должен возобладать, это мое личное мнение.

О важности всего этого свидетельствует тот факт, что оппоненты максимально избегают дискуссии. Вы помните, когда в парламенте шла дискуссия, дебаты о законе, оппоненты делали все, чтобы не допустить здоровой дискуссии. Я также лично предлагал дипломатам принять участие в публичном обсуждении этого законопроекта, но, к сожалению, ответа не последовало.

Также, как известно, Саломе Зурабишвили наложила вето на закон, закрыв все пространство для дискуссий. Нашим предложением международным партнерам было использовать процедуру вето для примирения позиций, однако Саломе Зурабишвили грубо наложила вето на закон, что, к сожалению, закрыло все пространство для здоровой дискуссии", - заявил премьер-министр.

"Когда мы видим призывы французских или немецких политиков, здесь у нас возникает противоположный вопрос, почему деньги их налогоплательщиков тайно тратятся в Грузии", - заявил председатель парламента Грузии Шалва Папуашвили.

"Во Франции обсуждают ужесточение, в Германии есть реестр лоббистов, где немецкое отделение Transparency International зарегистрировано как лоббист и раскрывает больше информации, чем требует наш закон. В том числе каждая встреча с политиками должна предаваться огласке, каково было содержание этой встречи. Мы видим, что во Франции вводится уголовная ответственность и дают возможность надзора в определенных случаях. Это также показывает, что некоторые смотрят на мир так: "Что дозволено Юпитеру, не дозволено быку", и, к сожалению, некоторые люди думают, что мы быки, а сами они - Юпитер.

Здесь важно и второе обстоятельство. Когда мы видим заявления лидеров и политиков разных стран EC, одна из проблем Грузии заключается именно в том, что политические партии и радикальные группировки тайно финансируются через европейские фонды за



счет денег налогоплательщиков этих стран. Когда мы видим призывы французских, немецких или других европейских политиков, здесь у нас возникает противоположный вопрос, почему деньги французских и немецких налогоплательщиков тайно тратятся в Грузии через европейские фонды. Я задавал этот вопрос несколько раз. К сожалению, в ходе разговоров об этом есть определенные признания, что были определенные проекты, носящие политический характер, финансировались радикальные группировки", - заявил Шалва Папуашвили.

По словам вице-премьера, министра экономики и устойчивого развития Грузии Левана Давиташвили, правительство было готово и сегодня готово прислушиваться к аргументированным замечаниям относительно закона "О прозрачности иностранного влияния". По словам Давиташвили, руководство всегда было открыто к диалогу, однако, к сожалению, обсуждение законопроекта не прошло в конструктивном формате.В то же время Леван Давиташвили отметил, что диалог с партнерами не имеет альтернативы. По словам министра, направление европейской интеграции очень важно для правительства "Грузинской мечты", о чем свидетельствуют факты.

"У нас будет диалог, мы будем говорить по многим вопросам, мы даже договоримся по многим вопросам, у нас будет большой прогресс на пути европейской интеграции, включая политическое сближение, с точки зрения реализации политики, которая установлена в повестке дня обеих сторон. Мы реализуем основные приоритеты, которые обсуждались в Еврокомиссии, работа на этом не прекращается, поэтому направление европейской интеграции для нас является самым важным. Этот приоритет никак не изменился. Наоборот, мы работаем, и все государственные органы, все министерства работают над выполнением тех задач, которые были предусмотрены в процессе сближения. Итак, как показывают факты, власти Грузии делают все, чтобы приблизить страну к Европейскому союзу с юридической и политической точки зрения и продолжить процесс интеграции", заявил Леван Давиташвили.

Новости

В Министерстве сельского хозяйства Аджарии

Председатели аграрного и экологического, финансово-бюджетного и экономического комитетов Фридон Путкарадзе и Марине Гвианидзе приняли участие в публичном рассмотрении проекта документа среднесрочных приоритетов на 2025-2028 годы в Министерстве сельского хозяйства Аджарии. Соответствующую презентацию провел министр сельского хозяйства Аджарии Заза Шавадзе.

По словам спикера, приоритеты - развитие села, охрана окружающей среды и анализ состояния лесных ресурсов - были сформированы и ориентированы на развитие села и сельского хозяйства, охрану окружающей среды и природных ресурсов, устойчивое лесопользование. Министерство при увеличенном бюджете примерно до 40 миллионов в 2025 году будет реализовывать 17 программ и 13 подпрограмм.

За счет роста номинальной зарплаты

Индекс стоимости строительства в Грузии за март 2024 года вырос на 1% по сравнению с февралем 2024 года, сообщает Национальная служба статистики Грузии "Сакстат". Ведомство проводит расчет ежемесячного Индекса стоимости строительства (CCI), который представляет собой средний уровень цен на строительные материалы и услуги, необходимые для строительства различных типов зданий в отчетном периоде по сравнению с базовым периодом.По данным ведомства, рост Индекса за месяц в основном произошел за счет роста среднемесячной номинальной зарплаты рабочих на 5,9%. В марте 2024 года по сравнению с мартом 2023 года Индекс стоимости строительства вырос на 9,1%, что было вызвано ростом зарплаты на 35,3% и цен на машины и оборудование на 5,5%.

Индекс стоимости строительства является важным макроэкономическим показателем, который необходим для оценки инвестиционной среды страны, а также для планирования и принятия решений в строительной сфере.

Церемония открытия памятника Руставели

Памятник величайшему поэту Грузии, автору хрестоматийной эпической поэмы "Витязь в тигровой шкуре" Шота Руставели установлен в культурно-парковом комплексе имени Махтумкули Фраги в Ашхабаде. Церемония открытия памятника Руставели была приурочена ко дню проведения Международной конференции министров культуры. Ежегодно мероприятие проводится в день рождения туркменского мыслителя и поэта Махтумкули Фраги.

Как отметили в ведомстве, открытие памятника великому грузинскому поэту Шота Руставели в столице Туркменистана служит популяризации многовековых грузинских культурных традиций за рубежом и в то же время является ярким подтверждением тесной культурной связи между двумя странами.

На открытии памятника присутствовали первый заместитель министра культуры и спорта Грузии Иосиф Багатурия, чрезвычайный и полномочный посол Грузии в Туркменистане Константин Сабиашвили, руководители аккредитованных дипломатических миссий и международных организаций. На церемонии открытия актеры Академического театра Туркменистана прочитали отрывки из поэмы "Витязь в тигровой шкуре".

Премия за выход на Евро увеличивается

Правительство решило вопрос выплат футболистам. Ранее за выход на чемпионат Европы была предусмотрена премия в размере 850 тысяч лари. После обсуждения с Министерством культуры и спорта принято решение увеличить размер премии до трех миллионов лари. Кроме того, за каждую последующую победу сборной будет начисляться еще по 30 млн. лари.

Дословно

Политсовет "Грузинской мечты" распространяет заявление

Политсовет "Грузинской мечты" откликается на законопроект, инициированный одним из американских конгрессменов.

"В международных СМИ распространилась информация о законопроекте, инициированном одним из американских конгрессменов. Согласно законопроекту, Грузия получит либерализацию визового режима и соглашение о свободной торговле, если власть отзовет закон "О прозрачности НПО", не примет закон против ЛГБТ-пропаганды, хорошо проведет выборы и воздержится от негативной риторики в адрес США. В противном случае, законопроект предусматривает санкции против представителей власти.

Законопроект еще не принят и перспектива его принятия весьма туманна. За последние годы подобные специальные законопроекты по Грузии уже дважды инициировались в Конгрессе, но ни один из них так и не увидел свет. Однако, поскольку новый законопроект уже создал благодатную почву для спекуляций грузинских радикалов, мы считаем необходимым на него отреагировать.

Прежде всего, следует отметить, что и принятие закона "О прозрачности НПО", и критика американских чиновников имеют свои объективные причины. На протяжении многих лет Грузии приходится жить в режиме т.н. поляризации, в котором ключевую роль играют финансируемые извне НПО. Более того, с ноября 2020 года НПО уже дважды пытались устроить революцию в Грузии. Кроме того, на протяжении всех этих лет наша страна является объектом постоянных нападок со стороны ряда американских политиков и чиновников, от которых грузинским властям приходится защищаться адекватной риторикой.

На фоне всего этого, улучшение грузино-американских отношений полностью зависит от правильных действий американской стороны. Для этого нужны не обещания с совершенно туманной перспективой и оскорбительный шантаж, а проявление уважения к грузинскому государству и грузинскому народу. К сожалению, ряд американских политиков и

чиновников допускают ошибку за ошибкой и вновь разговаривают с Грузией на языке шантажа.

Власть Грузии не играет. Мы принимаем закон "О прозрачности НПО", потому что не видим другого способа успокоить страну. Как уже отмечалось, с 2020 года НПО уже дважды пытались устроить революцию в этой стране, и мы не можем дожидаться третьей попытки. Для нас этот закон не предмет торговли, а эффективное средство защиты суверенитета Грузии, и мы не можем торговать суверенитетом страны ни при каких обстоятельствах. Мы также не можем оставить без ответа несправедливые нападки на Грузию. Это наша ответственность перед грузинским народом, который дал нам мандат на управление страной.

Достойное отношение к Грузии должно было быть выражено совсем по-другому. В условиях такого отношения:

- США докажут делом, что являются стратегическим партнером Грузии, в частности, предоставят гражданам Грузии либерализацию визового режима и подпишут соглашение о свободной торговле без каких-либо условий. Как следует из законопроекта, США могли сделать это и раньше, однако проявили равнодушное отношение к Грузии и грузинскому народу;
- США могут инвестировать деньги в экономику Грузии, как это в последний раз было сделано в 2009-2011 годах, когда режим Саакашвили нужно было спасать от экономического коллапса:
- США могут обеспечить изменение поведения НПО, в частности, прекратить их политику непризнания легитимности власти Грузии и отказ от революционных планов;
- использование темы Евросоюза, как инструмента постоянного шантажа против Грузии, будет прекращено, переговоры с Грузией будут открыты до конца года, тем самым будет восстановлена справедливость в отношении Грузии в направлении Украины, Молдовы и Боснии и Герцеговины.

Если они все это сделают, то в этом случае не будет необходимости в законе "О прозрачности НПО", и нам больше не



придется отвечать на несправедливые заявления. Однако, если НПО не прекратят свои попытки революции, не перестанут нападать на Православную церковь, поддерживать религиозный экстремизм, поощрять политическую интервенцию с религиозной подоплекой, пропаганду ЛГБТ, пропаганду наркотиков, пытаться подорвать государственные институты и создавать препятствия экономическим проектам, а нападки на Грузию со стороны ряда американских политиков и чиновников будут продолжаться, в этом случае нам понадобится закон "О прозрачности" и отражать нападки. Соответственно, сегодня альтернативы принятию закона "О прозрачности" нпо" нет

Наши партнеры могут качественно перестроить отношения максимум за год. Если они это осознают, отношения очень быстро наладятся, но если они и дальше будут действовать с таким же подходом в отношении Грузии, то нанесут ущерб интересам Грузии и Америки.

Как уже было сказано, все в руках партнеров, и Грузия, как маленькая страна, не может ничего изменить в одностороннем порядке. Поэтому нам следует оставить надежду на то, что в Америке возобладает рациональное мышление, от чего обе страны только выиграют", - говорится в заявлении.

Обвиняет политиков Запада в искажении действительности

Генсек "Грузинской мечты" Каха Каладзе заявил, что, если стратегический партнер Грузии - США хотят безвизового режима, свободной торговли, прямых авиарейсов, то грузинские власти открыты и приветствуют это. Так он отреагировал на инициативу конгрессмена Джо Уилсона и заявление политсовета партии, которое, по словам Каладзе, также является наглядным доказательством того, что если кто-то хочет что-то сделать, то ни у кого нет противоречий.

Каладзе объяснил, почему закон против НПО и независимых СМИ "О прозрачности иностранного влияния" важен. Он отметил, что "за последние годы мы стали свидетелями нескольких попыток революций с включенностью НПО, призывов и заявлений НПО о том, что правительство должно уйти в отставку". Генсек повторил нарратив партии власти о том, что прозрачность важна для того, чтобы общественность знала, кого именно финансируют и кто донор.

"Мы также вынуждены защитить себя и страну от заявлений, которые исходят с Запада, абсолютно искажают действительность, являются оскорбительными. Конечно, с нашей стороны есть ответы. Если наш стратегический партнер хочет безвизового режима, свободной торговли, прямых авиарейсов, то, конечно, мы открыты и приветствуем все это. Это не должно оставаться просто словами, должны быть



предприняты конкретные шаги. Также неприемлем шантаж, который имеет место в связи с открытием переговоров с ЕС.

Либерализация визового режима, торговые отношения, прямые авиарейсы и начало переговоров с Европой - если мы увидим, что в этом направлении предпринимаются конкретные шаги, это будет признаком того, что есть желание наладить отношения, соответствовать требованиям партнеров, если все это будет сделано, то никаких проблем не возникнет.

Мяч на их стороне. За все это время вы не сможете привести пример, что мы сделали что-то не так, что мы предприняли шаг, который отвечает интересам России", - заявил генеральный секретарь партии власти.

Также Каха Каладзе прокомментировал вопрос возможных санкций США против лидеров партии и депутатов, которые представили и поддержали законопроект "О прозрачности иностранного влияния". Он отметил, что никто не боится американских санкций, однако подобный шаг стал бы неправильным отношением к Грузии, поскольку это - разговор с использованием шантажа и угроз.

"Если мы действительно хотим дружбы, партнерства, то дверь открыта, никто не ограничен в этом направлении, но должны быть предприняты эффективные шаги, и мы это только приветствуем. Я еще раз повторяю, никто не боится этих санкций, и никаких проблем в связи с этим не возникнет, но немыслимо, чтобы государственные чиновники подверглись санкциям - из-за чего?! Потому что в твоей стране представители большинства, избранные большинством населения страны, принимают закон в своей стране, что является их прямой обязанностью. Мне представляется это невероятным. Но сегодня в мире такая несправедливость, что в этом не будет ничего удивительного", - заявил Каха Каладзе.

Законодательство

Поправки инициировала группа депутатов правящей партии

Финансово-бюджетный комитет парламента Грузии отклонил замечания президента и вето на так называемый "закон об оффшорах". Спикер парламента Шалва Папуашвили сказал, что парламент снимает вето президента. Речь идет о поправках в Налоговый кодекс. Ими был объявлен льготный режим и освобождение от налогов на эвакуацию капитала и всех видов активов из оффшорных зон в Грузию до 1 января 2028 года. Папуашвили назвал бредом утверждения, что благодаря этому в Грузию могут попасть санкционные активы. По его словам, поправки приняты во благо народа и проц-ветания Грузии.

Представители оппозиции на заседании безуспешно пытались выяснить стоимость оффшорных активов основателя "Грузинской мечты" Бидзины Иванишвили. Эти вопросы вызвали крайнее раздражение депутатов правящей партии, обсуждение темы несколько раз перерастало в перебранку.

Парламент Грузии ранее принял закон о внесении изменений в Налоговый кодекс в ускоренном порядке. Согласно поправкам, льготы получат оффшорные компании, которые передадут грузинским предприятиям права собственности на все свои активы, в том числе ценные бумаги. При переводе из оффшорной зоны с льготным режимом налогообложения в грузинскую юрисдикцию, они будут освобождены от уплаты налогов и импортных пошлин.

Кроме того, доход предприятий и физлиц от активов, зарегистрированных в офшорах, будет приравнен к доходу, полученному внутри Грузии. Льготный режим будет действовать до 1 января 2028 года. А грузинские предприятия, полу-

чившие оффшорные активы, освободят от налогов на имущество вплоть до 2030 года.

кон об оффшорах". Спикер парламента Шалва Папуашвили сказал, что парламент снимает вето президента. Речь идет о поправках в Налоговый кодекс. Ими был объявлен льготный режим и освобождение от налогов на эвакуацию капитала и всех видов активов из оффшорных зон в Грузию до 1 января щей "Грузинской мечты".

Также финансово-бюджетный комитет рассмотрел законопроект о внесении изменений в закон "О накопительной пенсии", представленный правительством Грузии в качестве законодательной инициативы. Законопроект касается изменения системы управления Пенсионным агентством, в результате чего, вместо двух неравных управленческих колец/советов (инвестиционного и наблюдательного совета) в Пенсионном агентстве появится один орган управления - "Управляющий совет", который будет осуществлять единое управление накопительной пенсионной системой и выполнять как инвестиционные, так и административно-операционные и другие функции.

Законопроект предусматривает изменение названия Пенсионного агентства на "Пенсионный фонд". Согласно законопроекту, Управляющий совет будет состоять не менее чем из 9 и не более чем из 15 членов, из которых, в случае 9 членов, правительство Грузии назначает одного члена на должность, а в случае более девяти членов совета, правительство уполномочено назначить на должности двух членов, остальные члены являются профессиональными членами, назначенными в результате отбора.



Профессиональный член Управляющего совета назначается сроком на пять лет, и он будет выбран отборочной комиссией, которая представит выбранных кандидатов премьер-министру Грузии для назначения. По словам докладчика, заместителя министра экономики и устойчивого развития Грузии Ираклия Надареишвили, с изменениями Нацбанк будет курировать не только инвестиционную политику Пенсионного фонда, как это было до сих пор, но и всю деятельность. Это включает в себя: осуществление взносов, администрирование, управление счетами, политику возмещения и многое другое. Еще одно изменение касается инвестиционных лимитов.

Комитет, приняв во внимание высказанные замечания, которые касались, в частности, других активов и инвестиционного офицера, поддержал рассмотрение законопроекта на пленарном заседании.

Экономика

Динамика экономического роста влияет на снижение безработицы

Грузии важно сохранить темпы снижения безработицы и роста занятости в стране, заявил премьер-министр Ираклий Кобахидзе на заседании правительства. Премьер прокомментировал последние данные Национальной службы статистики Грузии "Сакстат", согласно которым уровень безработицы в стране в первом квартале 2024 года составила 14%, что на 4 процентных пункта меньше по сравнению с аналогичным периодом 2023 года.

"Безработица снизилась на 50,6 тысячи человек и составила 228,6 тысячи человек. У нас хорошая динамика по улучшению показателей занятости, главное, сохранить эти темпы. И у нас есть все данные для того, чтобы иметь высокую динамику экономического роста, что напрямую влияет на увеличение показателей занятости и, соответственно, на снижение безработицы", - заявил Кобахидзе.

По информации премьера, число нанятых работников в январе-марте текущего года увеличилось на 10,4%, до 953 тысяч человек, а число самозанятых увеличилось на 10%, примерно до 448 тысяч человек. Борьба с бедностью и безработицей является приоритетным направлением для правительства Грузии.

По данным статистики, в 2023 году уровень безработицы в Грузии составил 16,4%, что на 0,9 процентных пункта меньше по сравнению с 2022 годом. В 2022 году уровень безработицы составлял 17,3%, в 2021 году - 20,6%, а в 2020 году - 18,5%. Уровень безработицы в Грузии в первом квартале 2024 года составил 14%, что на 1,7 процентных пункта меньше показателя за четвертый квартал 2023 года, говорится в сообщении Национальной службы статистики страны "Сакстат". В четвертом квартале 2023 года уровень безработицы

составлял 15,3%, в третьем - 15,6%, во втором - 16,7%, в первом квартале - 18%.

В Грузии уровень безработицы подсчитывается на основании соотношения количества трудоустроенных и безработных из экономически активного населения. По данным "Сакстата", уровень безработицы в сельских поселениях намного ниже по сравнению с городским. В первом квартале 2024 года, по сравнению с тем же периодом 2023 года, безработица в городских поселениях снизилась на 5,3 процентных пункта, а в сельских поселениях снизилась на 2 процентных пункта и составила 14,4 и 13,5% соответственно.

Уровень безработицы традиционно выше среди мужчин, чем среди женщин. В январе-марте 2024 года, по сравнению с тем же периодом 2023 года, этот показатель снижен на 4 процентных пункта как среди мужчин, так и женщин, и составил 16,3 и 11,1% соответственно.

По данным "Сакстата", показатель трудоспособного, экономически активного населения в Грузии в первом квартале 2024 года составил 55% - на 3,1 процентного пункта выше по сравнению с тем же периодом 2023 года.

Экономически активным является человек 15 лет и старше, который работает или предлагает свой труд. При этом безработным он будет считаться, если в течение семи дней до опроса не выполнял работу с целью заработка, искал работу последние четыре недели и готов начать работу в ближайшие лве недели

"Уровень активности, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, повысился в городских поселениях на 2,8 процентного пункта, а в сельских поселениях повысился на 3,4 процентного пункта. Уровень занятости по всей



стране повысился на 4,7 процентного пункта и составил 47,3%", - говорится в материалах Сакстата.

Доля нанятых работников от общего числа трудоустроенных в четвертом квартале текущего года составила 68%, что на 0,1 процентного пункта выше уровня того же периода 2023 года. Число нанятых работников в первом квартале в Грузии выросло на 89,4 тысячи человек (10,4%) по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составило 952,9 тысячи человек. Число самозанятых выросло на 40,5 тысячи (9,9%) и составило 448,2 тысячи.

Уровень активности у мужчин выше, чем у женщин. В первом квартале текущего года этот показатель у женщин составил 45%, а у мужчин - 66,4%. При этом уровень активности женщин вырос на 3,1 процентного пункта, а мужчин - на 2.8 процентного пункта.

Поддержат бенефициаров, привлекающих инвестиционные ресурсы

Государственное агентство "Производи в Грузии" запустило программу по стимулированию выпуска ценных бумаг, которая направлена на улучшение доступа к финансам для малого и среднего бизнеса и продвижение рынка капитала, заявил директор Агентства Михаил Хидурели на презента-



ции государственной программы поддержки рынка капитала.

На презентации присутствовали представители государственных и финансовых институтов, бизнес-сектора и донорских организаций.

"Агентство реализует несколько программ в партнерстве с банками, у нас есть многомиллиардный портфель, где ус-

пешно профинансированы представители малого и среднего бизнеса. Однако в стране необходим альтернативный источник финансирования, поэтому согласно новой политике правительства и Минэкономики мы разработали и уже запустили новую программу в направлении стимулирования выпуска ценных бумаг", - заявил Хидурели.

По его словам, прежде всего необходимо объяснить бизнесу, насколько важна для компании эмиссия ценных бумаг, насколько это поможет ей развиваться.

"Благодаря конкретным механизмам агентства - возмещению кредитного рейтинга до 100 тысяч лари и возмещению комиссии за размещение - у нас будут гранты, которые позволят компании выпускать ценные бумаги в сотрудничестве с брокерами. Это новая глава в истории агентства и, конечно же, страны, поскольку страна официально начинает реализацию конкретных программ в направлении рынка капитала". - отметил он.

В 2024 году агентство будет помогать компаниям выпускать облигации. Планируется поддержать до 15 бенефициаров, которые привлекут на фондовом рынке дополнительные инвестиционные ресурсы на сумму до 150 миллионов лари.

"Интерес и спрос уже очень высоки. Программа предназначена для всех, и к нам может обратиться любая компания мы не только поможем им финансово, но и поддержим их с точки зрения технической помощи, чтобы они были готовы к выпуску ценных бумаг. В процессе реализации программы, как и во многих других программах, нашим партнером является USAID", - сказал Хидурели.

В 2024 году в направлении развития рынка капитала агентство "Производи в Грузии" осуществит ряд мер, которые будут способствовать развитию альтернативных механизмов финансирования. Наряду с софинансированием выпусков облигаций, это будет развитие инвестиционных фондов и продвижение финансирования на основе активов.

Правительственная программа "Производи в Грузии" - одна из самых успешных в стране. Она была создана летом 2014 года и направлена на стимулирование в Грузии местного производства. В апреле 2017 года было создано одноименное агентство, которое объединило все государственные программы, направленные на содействие бизнес-сектору и экономическое развитие страны.

Со дня существования программы индустриальным компонентом и кредитно-гарантийной схемой, то есть субсидией на проценты по кредиту и банковским обеспечением, в сумме воспользовались 1,4 тысячи бизнесменов.

Агентство "Производи в Грузии" объединяет все государственные программы, направленные на содействие бизнес-сектору и экономическое развитие страны. Программа направлена на развитие микро- и малого бизнеса, утверждение современной культуры предпринимательства и создание новых рабочих мест. Программа также поможет снизить негативные экономические последствия, вызванные новой пандемией коронавируса. Речь идет о субсидировании кредитов и обеспечении, которые охватывают более 200 видов деятельности, и микрогрантах, которые касаются более 300 видов деятельности.

Утвержден план действий по развитию сельского хозяйства

Реализация проектов в рамках стратегии развития сельского хозяйства и села в Грузии обойдется в 4,3 миллиарда лари, говорится в сообщении Минсельхоза. План действий стратегии развития сельского хозяйства и сельских районов Грузии на 2024-2027 годы был утвержден на заседании правительства. Общая стоимость проектов составляет 4,3 миллиарда лари, из которых 4,16 миллиарда лари - средства, предоставленные соответствующими ассигнованиями государственного бюджета Грузии, и 118,9 миллиона лари - средства, привлеченные от донорских организаций и международных партнеров.

План действий Стратегии направлен на решение трех основных задач: Содействие конкурентоспособным сельскохозяйственным и несельскохозяйственным секторам, что, в свою очередь, предполагает повышение осведомленности фермеров, развитие сельскохозяйственных и несельскохозяйственных цепочек добавленной стоимости и важные меры для лиц, занятых в селах и сельском хозяйстве, такие, как диверсификация рынка, интеграция фермеров/предпринимателей в рынок, улучшение систем мелиорации, развитие инфраструктуры в сельской местности и повышение доступности услуг.

Устойчивое использование природных ресурсов, сохранение экосистем, адаптация к изменению климата, что включает в себя такие важные задачи экологического направления, как содействие развитию экотуризма, поддержание агробиоразнообразия, устойчивое использование лесных ресурсов, содействие внедрению энергоэффективных и возобновляемых источников энергии и практики.

Создание эффективных систем безопасности пищевых

продуктов/питания животных, ветеринарии и защиты растений, что означает приближение законодательства, регулирующего санитарную и фитосанитарную сферу Грузии, к законодательству ЕС, обеспечение соответствия продукции,



поставляемой на местные и экспортные рынки, санитарные и фитосанитарные нормы, усиление лабораторного потенциала и обеспечение качества сельскохозяйственного производства

Проект плана действий на 2024-2027 годы был разрабо-

тан при координации Минсельхоза и одобрен Межведомственным советом сельского хозяйства и развития села.

План предусматривает 88 мер, и за его реализацию, помимо Минсельхоза, несут ответственность Мининфраструктуры, Минэкономики, а также Минобразования. По информации ведомства, для устойчивого экономического развития и инклюзивного экономического роста Грузии особое значение придается развитию сельских районов и сельского хозяйства.

Стратегия развития сельского хозяйства и села на 2021-2027 годы предусматривает использование потенциала сельского хозяйства и преодоление существующих вызовов. План действий стратегии на 2024-2027 годы создан на основе имеющегося опыта и анализа ситуации.



Последний звонок и начало пути

Для выпускников школ Аджарии, также, как и всей страны, прозвенел последний звонок. Мэр Батуми Арчил Чиковани поздравил молодежь такими словами: "Дорогие молодые люди, поздравляем вас с окончанием школы, что является одним из самых важных событий в вашей жизни. Желаю вам успехов, счастливой и интересной жизни на пути в будущее. Я уверен, что каждый из вас найдет свое достойное место в обществе. Своими знаниями и способностями вы внесете наибольший вклад в развитие нашей Родины".

Министр образования, науки и молодежи Грузии Георгий Амилахвари поздравил учеников двенадцатого класса с окончанием школы.

Сегодня в грузинских школах прозвенел последний звонок! Лорогие мои, поздравдяю всех двенадцатиклассников с окончанием школы и вступлением в новый, важный этап своей жизни. Вас ждет год, полный возможностей и приключений.

Я уверен, что в будущем вы продолжите углублять свои знания с еще большей ответственностью и настроем. Вы - поколение, которое создает прочную основу для развития и прогресса Грузии. Я верю, что каждый из вас, освоив желаемую профессию, будет использовать полученное в школе образование и свои способности для процветания и прогресса нашей страны.

Еще раз поздравляю от всей души, поздравляю наших достойных учителей, родителей и всех, для кого сегодняшний день важен!" - говорится в поздравлении министра.

В новую жизнь по стране готовятся вступить порядка 25 тысяч выпускников. Цветы, радостные пожелания и слезы - ими переполнены сегодня все школы. Обязательный атрибут дня - памятные надписи и веселые рисунки на белых рубашках. У выпускников впереди Единые национальные экзамены. После совсем небольшого перерыва им придется снова сесть за учебники для подготовки. Школы же продолжат работу - первоклассники заканчивают учиться 27 мая, а все остальные - 15 июля.

Знаменательно, что в тот же день, когда выпускники прощались со школой, началась всеобщая регистрация первоклассников. Она продлится до 13 июня и будет проходить на официальном сайте информационной системы управления образованием - Registration.emis.ge.По данным Минобразования, регистрацию ребенка в системе обеспечивает родитель или законный представитель.

"Подача необходимой документации для зачисления ученика, зарегистрированного в электронной форме, будет осуществляться в школах с 14 по 25 июня. В случае непредставления документации в



указанный срок регистрация аннулируется автоматически. Документы для зачисления в первый класс: заявление законного представителя ученика, которое должно содержать информацию о месте жительства и номере телефона законного представителя и должно соответствовать другим требованиям, установленным статьей 78 Общего административного кодекса Грузии, копия удостоверения личности законного представителя и копия документа, подтверждающего проживание в Грузии (при наличии). В случае подачи документов на иностранном языке они должны сопровождаться переводом на грузинский язык в порядке, установленном законодательством Грузии).

Копия свидетельства о рождении или документа, удостоверяющего личность студента, а также копия документа, подтверждающего проживание в Грузии (при наличии). В случае подачи документов на иностранном языке к ним должен быть приложен перевод на грузинский язык в соответствии с законодательством Грузии", говорится в заявлении Министерства образования Грузии.

В ведомстве напомнили, что в 2024-2025 учебном году в первый класс смогут записаться дети, которым до 1 декабря исполнится

Туризм

Текущий год является лучшим для этой сферы

Впервые в регионе Грузия примет День туризма Всемирной туристической организации ООН в сентябре этого года, что станет прекрасной возможностью достойно представить страну в мире, заявила заместитель министра экономики и устойчивого развития Мариам Квривишвили.

Ежегодно 27 сентября в мире отмечают Всемирный день туризма (World Tourism Day). Тема праздника меняется ежегодно и посвящена одной из актуальных проблем мирового туризма. В 2023 году темой Всемирного дня туризма стал "Туризм и зеленые



"В сентябре у нас важное событие. Впервые в регионе, впервые в истории нашей страны Грузия примет День туризма Всемирной туристической организации ООН, и это станет важной возможностью для каждого из нас представить свою страну, потенциал туризма", заявила Квривишвили.

Грузию посетит ряд международных журналистов, высокопоставленная делегация, инвесторы. По ее словам, недавно в Грузии прошло еще одно важнейшее мероприятие - ежегодное собрание Азиатского банка развития.

"Если есть страна, которая накопила наибольший опыт в правильном управлении кризисами, то это наша команда и наш частный сектор. Среди них очень хорошим примером является то, что в нашей стране состоялось важнейшее мероприятие Азиатского банка развития, которое прошло в столице с большим достоинством". подчеркнула Квривишвили.

'Наша власть, "Грузинская мечта" создала в стране такую среду, где каждый человек имеет свободу слова. Наше гостеприимство было оценено очень позитивно", - сказала Квривишвили.

Как отметила Квривишвили, текущий год является лучшим годом для туризма и авиационной отрасли с точки зрения доходов.

"Наша страна получила самый высокий доход в первом квартале, и он превысил 800 миллионов долларов. Это означает, что мы не только полностью сравнялись с допандемической ситуацией, но и восстановились, превысили ее на 40%", - подчеркнула замминистра.

В первом квартале Грузия также приняла более 1,3 миллиона

международных путешественников. Этому способствует и авиасообщение. На днях стало известно, что авиакомпания Red Wings запускает рейсы между Санкт-Петербургом и Батуми. Полеты будут выполняться с 13 июня. Авиасообщение между Санкт-Петербургом и Батуми возобновляется впервые с 2019 года. Рейсы по маршруту Санкт-Петербург - Батуми - Санкт-Петербург будут выполняться два раза в неделю, по четвергам и субботам.

Также, по заявлению посла Китая Чжоу Цзяня, в конце мая, после вступления в силу соглашения о безвизовом режиме между Китаем и Грузией, предположительно, прямые полеты станут более

"Совместными усилиями меня и грузинских коллег соглашение о безвизе между Китаем и Грузией будет официально задействовано в конце месяца. Проекты, осуществленные китайскими компаниями в последнее время, будут способствовать экономическому и социальному развитию Грузии. Китай готов и дальше обогащать содержание стратегического партнерства вместе с грузинской стороной. Хочу отметить, что количество стран, которые могут путешествовать в Китай без визы, невелико, однако исходя из того, что стратегическое партнерство между нашими странами уже существует. мы решили установить безвизовый режим между странами. После этого любой из вас сможет купить билет и отправиться в Китай, без необходимости проходить визовые процедуры", - сказал Чжоу

"В связи с чемпионатом Европы правительство Грузии будет субсидировать чартерные рейсы в направлении Германии", - заявил премьер-министр Грузии Ираклий Кобахидзе.

"18, 22, 26 июля пройдут матчи сборной Грузии в соответствующей подгруппе. Очень важно, чтобы на эти матчи пришло как можно больше грузинских болельщиков. Для этого важно сделать путешествия проще и дешевле. Соответственно, мы уже приняли меры и субсидируем чартерные рейсы, субсидируем назначения, субсидируем ряд регулярных рейсов.

Эти рейсы будут скорректированы в соответствии с датами. Прямые рейсы будут обеспечены в Германию, немецкие города Дортмунд, Гамбург, Кёльн и Дюссельдорф. Всего субсидированные билеты смогут получить три тысячи болельщиков. Прямые рейсы будут обеспечены примерно для двух тысяч болельщиков из Тбилисского международного аэропорта и примерно для одной тысячи болельщиков из Кутаисского международного аэропорта. Цена билета в один конец с субсидией составит 195 евро, следовательно, цена билета туда-обратно составит 390 евро. У болельщика будет возможность составить собственный график поездок. Он может посетить один, два или три матча и иметь возможность приобрести соответствующие билеты. Граждане Грузии смогут приобрести эти билеты. При покупке авиабилетов необходимо предъявить соответствующий билет на матч. К концу недели мы выставим билеты на продажу", - заявил Кобахидзе.

Cnopm

Спортивный канал начал вещание

Впервые в телевизионном эфире Первый канал предлагает зрителям чемпионаты страны по всем дисциплинам, что является беспрецедентным событием для любящей спорт аудитории. Неотъемлемая часть Первого канала -Спорт - уникальный архив, представляющий собой летопись важнейших этапов и личностей истории отечественного спорта.

"Съемка и трансляция национальных спортивных чемпионатов имеет решающее значение для содействия развитию спорта в Грузии, что является поистине уникальным предложением с нашей стороны и содержит определенные социальные аспекты, поскольку не все виды спорта имеют дополнительные ресурсы для производства аудио- или видеозаписи и популяризации дисциплины, которая менее известна. Также усиление различных видов спорта означает повышение мотивации молодых людей, интересующихся спортом, и популяризацию здорового образа жизни, что является одной из стратегических задач Первого канала", - заявила генеральный директор Первого канала Тинатин Бердзе-

Первый канал-Спорт уже предложил зрителям юношеский чемпионат Европы среди футболистов до 17 лет, а после окончания чемпионата Европы 2024 года - чемпионат Европы по футболу среди юношей до 19 лет. Профессиональный мужской теннисный турнир ATP Challenger Tour продлится по 26 мая. Первый канал - Спорт предлагает зрителям текущие на центральном корте соревнования. Также планируется впервые показать по телевидению полуфинальные матчи и финальный матч чемпионата по гандболу.

Батумский стадион готовится к встрече

Билеты на июльский тест-матч из серии World Rugby между сборными Грузии и Фиджи, который состоится 5 июля на стадионе "Ajarabet Apeнa" в Батуми, уже доступны для болельщиков на сайте tkt.ge.

Начало встречи в 20:00 по тбилисскому времени. Стоимость билетов: 20, 30, 40, 60, 80, 100, 150 лари. Дети до 6 лет допускаются на игру без билета. После встречи к фан-зоне, организованной на стадионе, присоединятся и грузинские регбисты.

Кроме предстоящей игры с Фиджи, летом сборная Грузии проведет еще два тест-матча: 13 июля борджгалоснеби сыграют в гостях против Японии, а спустя неделю, 20 июля - в гостях со сборной Австралии. Test-match - матч международного уровня вне рамок официальных соревнований. В отличие от товарищеских игр, результаты тест-матчей засчитываются в рейтинг World Rugby.

В третий раз выиграл чемпионат мира

Действующий чемпион мира и Европы, грузинский дзюдоист Тато Григалашвили, выступающий в весовой категории до 81 кг третий раз подряд выиграл чемпионат мира о дзюдо. В финале мирового первенст Абу-Даби Григалашвили встретился с 20летним дзюдоистом из России, выступающим в нейтральном статусе, Тимуром Арбузовым. Во время поединка Григалашвили разбил бровь, но это не помешало ему завершить встречу эффектным иппоном.

Золотая медаль Григалашвили стала третьей для сборной Грузии в Абу-Даби. В первый день соревнований двадцатилетний Георгий Сардалашвили (60 кг) завоевал для команды первое золото, став самым молодым чемпионом мира. А на следующий день Важа Маргвелашвили завоевал бронзовую медаль в весовой категории до 66 кг. Тато Григалашвили был признан лучшим дзюдоистом мира 2023 года.